

О Б Щ И Н С К И С Ъ В Е Т – Б У Р Г А С

КОМИСИЯ ПО ЧЛ. 9 ОТ ПРАВИЛНИКА ЗА ОРГАНИЗАЦИЯ И ДЕЙНОСТТА НА ОБЩЕСТВЕНИЯ ПОСРЕДНИК НА ТЕРИТОРИЯТА НА БУРГАСКА ОБЩИНА

ПРОТОКОЛ № 2

Днес, 06.01.2011 г. (четвъртък), от 09:00 часа, в кабинета на Председателя на Общински съвет - Бургас се проведе заседание на комисията по чл. 9 от Правилника за организация и дейността на обществения посредник на територията на Бургаска община.

Присъстващи: Снежина Маджарова, Иван Витанов, Дилян Иванов, Юлия Йоргова, Димчо Грудев, Вълчо Чолаков и Ангел Ангелов.

Отсъстващи: няма.

На електронната поща на Общински съвет-Бургас е постъпило искане от Роман Майевски, представител на неправителствена организация Гражданска инициатива „Справедливост“, за достъп на представител на организацията до всички етапи от обсъжданията за избор на нов обществен посредник на територията на Община Бургас.

Единодушно членовете на комисията прецениха, че интервюто с допуснатите до участие в конкурса кандидати следва да се проведе индивидуално с всеки един от тях, без присъствие на други лица, освен членовете на комисията и кандидата, по следните мотиви :

1. Индивидуалното събеседване с всеки от кандидатите ще им даде възможност да представят в по-спокойна обстановка своите виждания за работата на Обществения посредник, без да се притесняват от присъствието на трети лица.
2. Ще бъде осигурена реална равнопоставеност и равни условия за представяне на кандидатите.
3. Интервюто с допуснатите кандидати е междинен етап от конкурса. Решението на комисията не е окончателно. Изборът на обществен посредник ще се извърши на публично заседание на Общински съвет, на което имат право да присъстват граждани, представители на НПО, медии и др. Общински съвет ще обсъди публично представените кандидатури, включително и чрез изслушване отново на кандидатите.

След гласуване на това решение, Снежина Маджарова - Председател на Общински съвет Бургас откри заседанието при следния

ДНЕВЕН РЕД:

Провеждане на интервю с допуснатите с Решение по Протокол № 1/04.01.2011 год. до участие в конкурса кандидати - Таню Кръстев Атанасов, Атанас Иванов Попов и Лиляна Борисова Ганчева – Шарпанова .

Комисията взе единодушно решение кандидатите да бъдат изслушани по реда на подаване на заявленията им за участие в конкурса, като се даде възможност същите да представят своите виждания за ролята и функциите на обществения посредник, след което да им бъдат завадени конкретни въпроси от членовете на комисията, по тяхна преценка.

ТАНИЮ КРЪСТЕВ АТАНАСОВ:

Г-н Атанасов представи своите виждания относно нарастващата роля на Обществения посредник при осъществяване на принципите на добро управление и възстановяване доверието на гражданите в местната власт и повишаване желанието им да участват активно в местната политика. Според него четиригодишният му опит на обществен посредник не е без значение. Успял е да изгради добър синхрон в дейността на Обществения посредник, Общинската администрация и Общински съвет Бургас.

Като пример за това, г-н Атанасов посочи взетото решение от Общински съвет-Бургас за сключване на спогодба между Община - Бургас и група граждани относно имот, находящ се на ул. Пробуда, гр. Бургас.

Като препоръка в дейността на общинската администрация счита, че всеки един важен за града ни проект, засягащ интересите на много граждани, трябва да бъде предшестван от много срещи и дискусии преди стартиране изпълнението на проекта. По този начин, чрез диалог ще може да се спрат ненужните емоции, които пречат за изграждането на активната строителна политика и амбициозната строителна програма на Общината.

В хартата за правата на гражданите на Европейския съюз особено място е определено на правото им на добро управление и добра администрация. Във връзка с това, г-н Атанасов подчерта, че дванадесетте принципа за добро управление трябва да бъдат водещи в действията на общинската администрация. Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво, приета в Европейския съюз.

19900 материала, касаещи различни проблеми на граждани, са постъпили в канцеларията на Обществения посредник през изминалата година. При директна кореспонденция с различни частни и държавни търговски дружества, общественият посредник е помогнал за решаване на проблемите на гражданите.

Проведена е дискусия по приложението на Закона за управление на етажната собственост, в която участие са взели Кмета на община Бургас, директорите на териториалните дирекции, управители на етажната собственост, граждани и представители на средствата за масово осведомяване.

Въпроси към г-н Таню Атанасов отправиха членовете на комисията:

Г-н Вълчо Чолаков поиска повече информация за дванадесетте принципа за добро управление, както и до колко обществения посредник може да въздейства върху качеството на работа на общинската администрация и по-точно на дейността на служителите обслужващи гражданите на Община Бургас.

Т. Атанасов: В информационните материали раздадени във връзка с отчета за 2009 г. са изброени дванадесетте принципа за добро управление. Община Бургас беше използвана за оценка по принцип 7 „Компетентност и капацитет” и принцип 9 „Устойчивост и дългосрочна ориентация”.

Г-н Димчо Грудев: Какви трудности съпътстват работата на обществения посредник в контакта му с гражданите?

Т. Атанасов: Трудности при работата с гражданите има. Понякога е необходимо компромисите да бъдат и от двете страни. Проблемът съществува. Диалог и усилия са необходими от наша страна, за да оправдаем очакванията на гражданите.

Г-н Витанов: Каква е възможността за вземане на самостоятелни решения от обществения посредник и като цяло самостоятелност в дейността на институцията.

Т. Атанасов: Правомощията на обществения посредник са уредени нормативно в чл.17 на Правилника за организация и дейността на обществения посредник.

Г-жа Маджарова попита за работното време на общественя посредник и времето определено за прием на граждани, както и от това от какво са недоволни в повечето случаи гражданите.

Т. Атанасов: Работното време на общественя посредник съвпада с работното време на общинска администрация. Граждани се приемат всеки работен ден от седмицата в рамките на работното време.

Г-н Делян Иванов: Има ли интернет сайт общественя посредник?

Т. Атанасов: Да. Има и той се поддържа редовно. През изтеклата година интернет страницата е посетена от близо 10600 гражданина.

Всичко казано до тук мотивира господин Атанасов да кандидатства отново за заемане на длъжността - обществен посредник на Община Бургас.

АТАНАС ИВАНОВ ПОПОВ:

В работата си общественя посредник се ръководи изцяло от Правилника за организация и дейността на общественя посредник, който е одобрен от Общинския съвет. Не намирам, че в него има пропуски. Считам, че там всичко е отразено и може да се работи по него. Общественият посредник трябва да защитава интересите на гражданите, когато са нарушени техните права. Целите и задачите на тази съвременна институция са включването на гражданите в местното самоуправление като част от новата обществено – политическа система. Това ме мотивира да кандидатствам за заемане на длъжността Обществен посредник на Бургаска община.

Въпроси към г-н Атанас Попов отправиха членовете на комисията:

Сн. Маджарова: Как на практика гражданите могат да се включат в местното самоуправление ?

Ат. Попов: Да се дава по-голяма гласност на важните за обществото мероприятия.

В заседанията на Общинския съвет да вземат участие повече граждански организации.

Общественият посредник е този, който трябва да бъде връзката между гражданите, общинската администрация и Общинския съвет.

Делян Иванов: Трябва ли да бъдат променени правомощията на общественя посредник?

Ат. Попов: При обсъждането на големи проекти и реконструкции, гражданите трябва да бъдат добре информирани и да вземат дейно участие в предварителните дискусии.

Натрупаният опит, който имам като първи зам. – председател на Окръжен съвет в Бургас ми дава възможността да погледна на проблемите на гражданите от другата страна, да защита интереса на обикновения гражданин.

Делян Иванов: До къде сте запознат с добрите практики?

Ат. Попов: Имам достатъчно професионален опит и считам, че бързо ще се адаптирам с нормативната база, Европейската харта за правата на човека и ще бъда полезен на гражданите на Община Бургас.

Иван Витанов: Уважавам богатия управленчески опит на господин Попов. Какво е личното му мнение за разминаването във времето на мандатността на общественя посредник и общинския съвет?

Ат. Попов: Разбирайки философията на въпроса, смятам, че не е необходимо да съвпадат двата мандата. Напротив, общественият посредник трябва да бъде независима и самостоятелна фигура, а не партийно обременен. Общественият посредник трябва да бъде коректив на управлението.

ЛИЛЯНА БОРИСОВА ГАНЧЕВА-ШАРПАНОВА

Госпожа Ганчева изложи своите съображения относно избора на Обществен посредник в Бургаска община. Счита, че липсва решение на Комисията за подбор при равни условия. Проверка знанията на кандидатите в правозащитната област в конкретния случай противоречи на законовите изисквания за равен старт.

Сн. Маджарова: Въпросите, които задаваме на кандидатите са едни и същи. Правилникът е приет от Общинския съвет. На заседанието проведено от Комисията на 04.01.2011 г. бяха разгледани заявленията и приложенията към тях документи. Нищо повече. Не трябва да имате никакви съмнения относно принципите за провеждане на конкурса.

Каква е ролята на обществения посредник?

Л. Ганчева: Основната роля на обществения посредник на първо място е добрата информираност на гражданите. Те трябва да знаят своите права и задължения. Трябва да се изгради система за комуникация, така че да се тушират бариерите между граждани и управление. Трябва на всички да е ясно, че институциите служат на гражданите, а не обратното.

Изготвянето на брошури и диплянки, участието във форуми е последното, което трябва да прави обществения посредник.

Самият факт, че има само четири кандидата за участие в конкурса показва, че гражданите не са достатъчно информирани. 90% от гражданите не знаят за съществуването на обществен посредник, не знаят какво означава това.

Сн. Маджарова: Как ще постигнете това хората да бъдат добре информирани?

Л. Ганчева: Най-лесният начин е личната среща и личния разговор с гражданите. Не гражданите трябва да ходят при обществения посредник, а той да отива при тях. Прекият човешки контакт с хората е най-важния момент от работата на обществения посредник.

В. Чолаков: Гражданите не искат да знаят, който иска научава. Дали не са изгубили вяра в институциите?

Л. Ганчева: Ще използвам неправителствените организации, наука, психология и ще се опитам да върна диалога и доверието в институциите. Необходима е апостолска дейност.

Иван Витанов: Достатъчни ли са правомощията на обществения посредник?

Л. Ганчева: Без конкретика. Общинският съвет може да помисли за промени в Правилника за организацията и дейността на обществения посредник.

В. Чолаков: Считате ли, че новоизбраният обществен посредник трябва да покани в екипа си досегашния обществен посредник?

Л. Ганчева: Личната преценка е много важна при съставянето на нов екип. Би било добре да се случи и това. Ръководителят трябва да бъде напълно сигурен и да вярва на екипа, с който работи.

След проведеното събеседване с кандидатите, Комисията премина към гласуване. Предложено и единодушно беше прието гласуването да стане по точкова система. Всеки един от членовете на Комисията следва да класира кандидатите по следния начин:

За първо място – 3 точки, за второ място – 2 точки и за трето място – 1 точка.

След гласуването, Председателят на комисията обяви резултатите:

На първо място – г-н Таню Кръстев Атанасов	19 точки
На второ място – г-жа Лиляна Борисова Ганчева – Шарпанова	12 точки
На трето място – г-н Атанас Иванов Попов	11 точки

С оглед на гореизложеното, комисията предлага на Общински съвет – Бургас за заемане на длъжността „ Обществен посредник” на територията на Община Бургас следните кандидатури:

- 1. Г-н Таню Кръстев Атанасов**
- 2. Г-жа Лиляна Борисова Ганчева – Шарпанова**
- 3. Г-н Атанас Иванов Попов**

Поради изчерпване на дневния ред, заседанието беше закрито в 11:00 часа.

Членове на комисията:

- 1. Снежина Маджарова:** /П/
- 2. Иван Витанов** /П/
- 3. Делян Иванов** /П/
- 4. Юлия Йоргова** /П/
- 5. Димчо Грудев** /П/
- 6. Вълчо Чолаков** /П/
- 7. Ангел Ангелов** /П/

Протоколист:
/ Р. Димитрова /

Председател: / П /
/ Сн. Маджарова /